

## 杭铁社区 从140人到180人 志愿者队伍越来越庞大



积分兑换现场

为了鼓励居民参与志愿服务,杭铁社区从2016年起,在社区里推行文明积分。只要居民参与志愿活动,就可以获得相应的积分。等到来年,这些积分可以用来兑换日用品。

前天,文明积分兑换活动如期举行。现场,大背景上布满爱心,爱心里都有一个志愿者的名字,大家都用自己的积分兑换相应的礼品。

此次活动,社区还公布了一份统计数据——在2017年,共有180名居民参与志愿服务,比起去年又增加了40人。“通过文明积分活动,让居民参与志愿服务的积极性越来越高了。这次积分兑换活动,他们

收到的不仅是社区的一份心意,更是对他们一年来志愿工作的肯定和赞赏。”活动现场,社区书记鲁闰蓉激动地说。

比起去年,本次文明积分表彰还举行了社区“小豆芽”家长学校的聘师典礼。据了解,小豆芽家长学校于2017年1月成立,目前有8名教师,全部来自社区的热心志愿者。自成立以来,学校举行过多次寓教于乐的青少年活动。暑期夏令营活动丰富多彩,开设了铅笔画、手工课、故事会、法制课、军训等精彩的课程,深受孩子们的喜爱,接下来将开设摄影课和象棋课、口才课等。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 詹丽燕

## 闻潮社区 “小小警官训练营” 不一样的体验

“团结就是力量,团结就是力量……”3月25日上午,浙江警官职业学院操场上响起一阵稚嫩又响亮的歌声,这是闻潮社区十几位小朋友在参加小小警官训练营的活动。此次活动,由闻潮社区和浙江警官职业学院联合举办,警官学院优秀学员担任教官训练小朋友。

开始训练前,教官为小朋友们带来了警校特有的队列训练和警体拳表演。整齐而帅气的动作让小朋友们看得十分尽兴,不时拍手鼓掌,对训练跃跃欲试。此次活动训练项目包括稍息立正、停止间转体、齐步走等队列训练、敬礼礼毕。为了更好地鼓励孩子们的积极性,教官将他们分成两组进行比较。小朋友们对训练都认真对待,虽然动作比较生疏,但个个都很有士气。

在训练中,教官选择拉歌来调节大家的情绪并且培养相互之间的感情。孩子们分成A组和B组进行拉歌PK,再由家长进行评判。经历了这次拉



警校学员和孩子们一起加油打气

歌,大家的默契越来越好,训练起来事半功倍。

训练最后,小朋友们对警校有了大致的印象,也学会了一些基础的队列动作,知道了做好动作必须好好训练、严格要求自己。离别的时候,小朋友们与教官互相敬了一个标准的举手礼,结束一天的警校体验生活。

本报记者 林雨晨  
通讯员 方玉莹

## 高教社区 开展垃圾分类宣传活动

“如果按照杭州市区生活垃圾9.17%的年增长率,天子岭垃圾填埋场库容使用年限已不足3年。按照这样的增长速度,天子岭垃圾填埋场将逐渐无法承接垃圾处置工作了,垃圾分类已经迫在眉睫。”为增加居民垃圾分类意识,3月25日上午,高教社区工作人员带领志愿者来到福雷德小区开展垃圾分类宣传活动。

分类知识宣讲拉开了本场活动的序幕。小朋友们和家长们认真地听完工作人员讲述,还参加了互动小游戏,大家争先恐后,把手举得高高的,等着被叫到。接着,工作人员从事先准备的图卡中任

选三张,让小朋友投入相应的垃圾桶,凡小朋友是最先抢答的,而且投放垃圾的速度也很快,并且三个都答对了,工作人员对他竖起了大拇指。一旁的张妈妈是一位二孩妈妈,她和小宝贝说:“弟弟下次要向哥哥学习哦,也要好好分类。”

活动的另一个场景是志愿者在小区内各个分类垃圾桶点位上发放分类宣传册,向居民讲解正确分类方法。

这次通过不同场景的宣传,使居民学到了一定知识,增强了垃圾分类意识。

本报记者 林雨晨  
通讯员 刘阅遐

## 高沙社区 巡防队员帮居民清理大件垃圾

前日,一辆满载“货物”的蓝色货车穿梭在高沙小区弄堂,当车辆行驶至小区北213号,只见几个巡防队员利索地将摆在路边的破旧床架和床垫抬上货车,旁边有位阿姨正亲切招呼大家喝水:“辛苦你们了,家里出租房换了新床,旧床都没地方扔,谢谢社区,帮我们清理大件垃圾,都到家里喝口水吧!”“谢谢阿姨,我们车上有水。”其中一位戴眼镜的年轻巡防队员微笑地和阿姨挥手至别,车辆慢慢前行,巡防队员们将路边的废弃沙发、柜子等请上货车。

据了解,从迎接G20峰会开始到峰会结束,再到全国文明城市测评,高沙社区一直着力于打造环境优美的和谐社区。小区环境卫生整治工作需要持之以恒,我们的巡防队员就成了环境整治队伍中不可或缺的一支主力军,他们每天巡逻时一旦发现大件垃圾就会及时进行处置,遇到绿化带和道路两侧乱扔的小黄车也会及时进行有序摆放,并且设立每周六为高沙社区大规模小区清理日。

本报记者 胡师睿  
通讯员 高丽娟

## 伊萨卡社区 动动手指DIY,一起“玩泥巴”

近日,伊萨卡社区联合浙江工商大学的E芯创意DIY志愿者服务队,为社区居民小朋友们带来手工制作活动。

捏橡皮泥、折纸做小笔筒、画画及室外游戏环节,这次活动内容非常丰富。九点半左右,12位小朋友就在活动室整齐坐好,在大学生志愿者的帮助下,认真地动起手制作起来。“姐姐,纸鹤怎么折啊?”一会儿左边一位小男孩问。

“大哥哥,教我折飞得很远很远的飞机好不好?”一会儿右边的小女孩问。孩子们对折纸知识的渴望以及对未知探索的勇气,时刻充盈在他们童真的话语中。

社区工作人员杨颖说:“志愿于心,服务于行,志愿征途,我们和大学生志愿者们一直在行动路上。”

本报记者 林雨晨  
通讯员 王栋梁



孩子们跟着志愿者一起做手工